

EVROPSKE DRŽAVE NE MOREJO ALI NOČEJO PLAČATI

ROOSEVELT SE JE ODZVAL VABILU PRESEDNIKA IN BO VKRATKEM ODPOTOVAL V WASHINGTON

Rooseveltov obisk bo povsem formalen. — Novoizvoljeni predsednik noče prevzeti nobene odgovornosti. — Washington razburjen zaradi stališča, ki so ga zavzele evropske države. — Na črtanje vojnih dolgov ni niti misliti, istotako tudi ne na podaljšanje moratorija.

Novoizvoljeni predsednik Franklin D. Roosevelt je včeraj brzojavil predsedniku Hooverju, da se bo odzval njegovemu vabilu in prišel v Belo hišo, kakor hitro mu bo dopustilo zdravstveno stanje. Razpravljala bosta o vprašanju vojnih dolgov, ki je postalo zelo pereče, kajti Francija in Anglija sta v posebnih notah naznanili državnemu departamentu, da ne moreta do 15. novembra poravnati svojih obveznosti ter sta istočasno predlagali, naj se zadeva vojnih dolgov temeljito revidira.

Novoizvoljeni predsednik Roosevelt je v brzojavki omenil, da je pripravljen s Hooverjem razpravljati o vseh zadevah, da pa ne prevzame nikake odgovornosti.

Kongresniki, senatorji in diplomatski krogi so prepričani, da se je približala doba silnega boja, kajti gre za vse prevladujoče vprašanje: — Kaj bo z vojnimi dolgovi? Ali bodo evropske države plačale ogromne svote, ki jih dolgujejo Združenim državam? Ali morejo plačati te svote? Ali jih nočejo plačati?

Dne 15. decembra zapade plačilo Francije in Anglije. Obe sta izjavili, da pod nobenim pogojem ne moreta plačati in odločno zahtevata, naj se vrši konferenca, na kateri naj bi se zadeva vojnih dolgov popolnoma preuredila.

Demokratski kongresnik Collier iz Mississipi, ki je načelnik zborničnega odseka za pota in sredstva, je rekel: — Ako evropske države ne plačajo do petnajstega decembra, ne moremo pomagati. Ostale bodo pač še v bodoče naše dolžnice. Demokratski senator Copeland iz New Yorka je rekel, da bi bilo najbolje, če bi Roosevelt odklonil Hooverjevo vabilo.

— Novoizvoljeni predsednik naj bi ne šel v Washington, — je rekel Copeland. — On ni dosejal imel nobene prilike, da bi se bavil s tem vprašanjem in od njega se ne more nihče zahtevati, da bi pod pritiskom sedanjega položaja prišel do kakkega zaključka.

Posebno ostrega tona se je poslužil demokrat Rankin iz Mississipi, ki je svoječasno odločno nasprotoval Hooverjevemu moratoriju.

— Predsednik Hoover in njegovi svetovalci iz krogov mednarodnih bankirjev, — je dejal, — si prizadevajo, da bi prej ko mogoče uveljavili svoje namene. V decemborskem zasedanju bodo skušali pridobiti zase kongres, da se bo izrazil za črtanje oziroma zmanjšanje vojnih dolgov. Na ta način bi izdali ameriški narod.

Stališče Roosevelta v tej zadevi je jasno. Kot znano, je bil izvoljen na temelju programatične izjave demokratske stranke, v kateri je rečeno: — Mi odločno nasprotujemo črtanju dolgov, ki nam jih dolgujejo tuje države.

V svojih kampanjskih govorih je Roosevelt dosledno poudarjal, da Združenim državam ne bo treba črtati oziroma zmanjšati vojnih dolgov, ako bo moza zavzeli v tej stvari realistično stališče ter zasledovali trgovsko politiko, ki bo omogočila našim dolžnikom, da bodo zadostili svojim obveznostim.

Predsednik Hoover je večkrat namignil, da za morejo evropske države upati od Amerike na kak

Kongres bo najbrž dovolil pivo

RAZVALINE MESTA SO ZAŽGALI

Vojaštvo je zažgalo razvaline mesta Santa Cruz. — Tornado je zahteval 2500 človeških žrtev.

Camaguey, Kuba, 14. nov. — Na odredbo vojaške oblasti so vojaki zažgali razvaline mesta Santa Cruz del Sur.

S tem je bilo iz zdravstvenih ozirov končano mesto, katero je porušil tornado in zahteval okoli 2500 človeških žrtev.

Vsled tega pa ne bo nikdar znano natančno število mrtvih.

Kubanski predsednik Gerardo Machado je odpotoval na kraj nesreče, da si ogleda opustošenje, ravno tako pa je tudi vlada pripravila vse potrebno za pomoč nesrečnim.

Notranji minister dr. Octavio Zubizarreta, ki čeni žrtve na 2500 oseb, je z vojaškimi zastopniki prepotoval večino 100 milj obsežne pokrajine.

Njegov vlak je vozil 350 vreč riža, 6000 funtov masti in 20.000 vreč fižola ter drugega živeža za prvo pomoč tisočim, ki so ostali brez strehe v pokrajini Camaguey.

V Camaguey so begenci iz Santa Cruz, katerih je nad 1000, popravili vodovod, katerega je vihar pokvaril. Vojaške oblasti vladajo v mestu in ukazano je bilo splošno cepljenje prebivalcev proti nalezljivim boleznim.

Na vladno odredbo so vojaške oblasti polile razvaline z gazolinom in zažgale. Poklicani so bili vojniki in pogrebniški, da so razmetavali razvaline, pod katerimi je bilo še mnogo trupel.

ZRTEV SPALNE BOLEZNI

Oak Park, Ill., 14. novembra. Patricia Maguire spi še vedno kot spi od 24. februarja, ko je na padla spalna bolezen, četudi so zdravniki pred dvema tednoma pričakovali, da se bo zbudila iz dolgega spanja.

V nedeljo se je sama brez vsake pomoči obrnila v postelji. Njena mati je bila tako vesela, da se je zjokala in tudi njena sestra Mrs. Charles Hansen, ki jo hrani vsaki dve uri, je bila vsa polna upanja.

— Upamo in molimo, da bo kmalu ozdravela, — je rekla Mrs. Hansen. — Zdravniki upajo, da se bo prebudila in ozdravela, da si ni še nikdo spal tako dolgo.

GLUHONEMI IN SLEPI V ZDRUŽENIH DRŽAVAH

"American Braille Press" je ugotovila, da je v Združenih državah 887 oseb, ki so slepi in gluhome obnemem. V Kanadi je 57 takih nesrečnikov.

popust edinole v slučaju, če bodo svojo vojaško silo na kopnem in na morju znatno zmanjšale.

Za Francijo in Anglijo se kar po vrsti oglašajo tudi druge evropske države z zatrđili, da ne morejo plačati.

Včeraj sta poslali državnemu departamentu slične note Belgija in Poljska.

VELIKE IZGUBE BOLIVIJCEV

V trdnjavi je bilo ubitih 500 Bolivijcev. — Paragvajci zelo pritiskajo na sovražnika.

Asuncion, Paragvaj, 14. nov. — Več tisoč bolivijjskih in paragvajskih vojakov se je borilo za posest trdnjave Saavedra. Vojaške oblasti označujejo te boje za najljutejše v sedanjih bojih med obema državama. Nad 500 bolivijjskih vojakov je bilo ubitih in 80 vjetih.

Trdnjava Saavedra leži dvajset milj zapadno od trdnjave Agua Rica, katero je paragvajski vojski glavni stan in z zavzetjem trdnjave Saavedra se nahaja bolivijjski glavni satn in z zavzetjem trdnjave bo Paragvajcem omogočeno, da bodo vrgli vse svoje sile proti trdnjavi Munoz, ki pe že skoro osamljena in je dovoz ojačen nemogoč.

Zopetno zavzete trdnjave Agua Rica v petek je bil višek paragvajskega prodiranja v Gran Chaco okraju.

Paragvajci so do sedaj zavzeli 21 bolivijjskih trdnjav ter se polastili sedmih paragvajskih trdnjav, katere so poprej zavzeli Bolivijci.

CAPONE HOČE V SVOBODO

Chicago, Ill., 14. novembra. — Tukajšnji zvezni okrajni pravdnik Green je odpotoval v Atlanto, kjer bo skušal preprečiti poskus, da spravijo odvetniki znanega raketirja Al Capona zopet v svobodo.

Ako bi bil Capone slučajno izpuščen, bi ga procesirali zaradi neprestanega kršenja prohibicijske postave.

DVA SENATORJA NA BOLNIŠKI POSTELJI

St. Paul, Minn., 14. novembra. Zvezni senator Gerald P. Nye si je v neki avtomobilski nezgodi zlomil dvoje rebrov in dobil tudi druge poškodbe.

Chicago, Ill., 14. novembra. — Senator James Hamilton Lewis leži bolan v tukajšnji bolnišnici. Zdravniki pravijo, da bo kmalu okreval.

PROTIŽIDOVSKI KRAVALI V KRAKOVU

Varšava, Poljska, 14. novembra. — V Krakovu so se završili veliki protižidovski kraivali. Polulicah je korakalo kakih tisoč nacionalističnih študentov, ki so razbijali izložbena okna židovskih trgovcev. Policija je le s težavo napravila red. Osem študentov je bilo ranjenih, štirideset so jih pa aretirali.

SOVJETI SO ZAKRIVILI NEMIRE

Ang'elski tajni detektivji dolže sovjete, da snujejo nemire v Angliji in Indiji. — Namen Anglije je preprečiti ameriško priznanje Rusije.

Moskva, Rusija, 14. novembra. Londonski dopisovalec lista "Izvestija" trdi, da angleška tajna detektivska služba pripravlja napadna poročila, s katerimi hoče dokazati, da je ruski predsednik Josip Stalin vodil vse nemire v Angliji in Indiji.

Uvodni članek v ostrih besedah pravi, da je v teku velik preobrat v politiki med Anglijo in sovjetsko Rusijo. Ta preobrat se je pričel z naznanilom angleške vlade, da preklicuje svojo trgovsko pogodbo z Rusijo in sicer na zahtevo Kanade, ki hoče preprečiti pošiljanje ruskih pridelkov v angleške dežele.

"Izvestija" pravijo, da ima ta nastop Anglije namen preprečiti, da bi Združene države priznale Rusijo.

V nadaljnjem izvajanju pravi članek, da smatrajo vsi brezposelni delavci tako v Angliji kot po drugih državah Josipa Stalina za svojega voditelja.

— Ali pa je zaradi tega, — vprašuje članek, — Stalin kriv, da je razpadla Insullova trdnja, da je padel izdelek Fordovih tovarn in da je japonska konkurenca izpodrinila angleške tekstilne izdelke v Indiji?

SOVJETSKA VLADA ODPUŠČA DELAVCE

Moskva, Rusija, 13. novembra. Sovjetska Rusija je pričela kampaingo, da izčisti svoje urade nepotrebnih delavcev, vsled česar bo odpuščenih od 25.000 do 30.000 uradnikov.

To odredbo je izdal delavski departament v Moskvi v namenu, da bodo odslovljeni vsi nepotrebni delavci.

Delavski urad bo zapisal njihova imena in naslove ter jim preskrbel nova dela. Ponajveč bodo poslani na državne kmetije in tovarne, kjer potrebujejo delavce.

Pet tisoč knjigovodij in drugih uradniških delavcev bo poslanih na državne kmetije v bližini Moskve.

POINCARE V JUŽNI FRANCIJI

Toulon, Francija, 14. novembra. Sem je dospel s svojo ženo bivši predsednik francoske republike, Raymond Poincare. Zimo bosta prežvela v Hyres, kjer se bo skušal Poincare iznebiti posledice svoje težke bolezni.

GANDHI SE BO ZOPET POSTIL

Poona, Indija, 14. novembra. Mahatma Gandhi je iz svoje ječe naznanil, da bo s 1. januarjem zopet pričel s postom, ako do tedaj ne bo odprt tempel v Teurnavayur Indijcem stranke "nedotakljivih".

Gandhi, ki se še vedno nahaja v ječi, se še ni popravil od svojega zadnjega posta.

SUHAČI SO PRIPRAVLJENI VZTRAJATI DO SKRAJNOSTI

WASHINGTON, D. C., 14. novembra. — Demokratski senator iz Montane Thomas J. Walsh je izjavil, da more kongres dovoliti prodajo piva, ne da bi bil kršen 18. amendment. Walsh je rekel, da more kongres določiti večjo količino kot pa samo pol odstotka alkohola, kot sedaj dovoljuje prohibicijska postava. Rekel pa ni, kako visok odstotek bo določen.

Rekel je, da bo kongres glasoval za izpremembo Volsteadove postave, da si ne bo gotovo, da bo to sklenil sedanji kongres, ki se bo sestel 5. decembra, pač pa bo gotovo za izpremembo prihodnjega kongresa, ki ima zadostno večino, da more uveljaviti novo postavlo glede piva in vina.

Četudi je sam za prohibicijo, bo podpiral demokratsko platformo glede odprave prohibicije, da ostane zvest svoji stranki. Kot pravi Walsh, so vsi demokratični zastopniki obvezani, da glasujejo v soglasju z obljubo demokratične stranke. Rekel je, da bodo vsi demokratski zastopniki izpolnili demokratsko obljubo.

Tudi predsednik Hoover bo podpisal postavlo za odpravo prohibicije ako jo sprejme kongres.

Senator William B. Oliver iz Alabame, ki je za prohibicijo, je rekel, da bo glasoval za odpravo prohibicijske postave, ker je narod pri zadnjih volitvah pokazal svojo voljo.

Suhači zastopniki so pričeli organizirati svojo stranko za boj za prohibicijo. Izdelujejo načrt, da preprečijo poskus da bi odpravil prohibicijo.

Za odpravo prohibicije bo zvezna vlada dobila na leto 500 milijonov dolarjev na davkih na pivo.

NAMAKALNE NAPRAVE V SOVJET. RUSIJI

Istanbul, Turčija, 14. nov. — Velikanski načrt za namakanje več milijonov akrov zemlje na kaspiskih stepah je v rokah ameriškega inženirja majorja Charles Oldberga iz Washington, D. C., ki je pred kratkim potoval skozi Istanbul in Tiflis, da skonča svoje delo kot svetovalni inženir pri transkavkaški vladi.

Major Oldberg je prepotoval več tisoč milj po kaspiskih stepah ter izdelal načrt za namakanje, ki bo največje delo svoje vrste na svetu. Sovjetska vlada za sedaj še zadržuje objavo tega načrta.

Major Oldberg pravi da je kaspiska pokrajina najrodovitejša na svetu. Po vseh krajih okoli Tiflisa rastejo jabolka, hruške, orehi, češnje in grozdje, ne da bi kdo obledoval. Po njegovem mnenju je moral tukaj biti svetopisemski raj.

Za ameriške trgovce je v tem kraju velikanska priložnost, — pravi major Oldberg, — toda so ovirani pri svojem podjetju, ker Združene države ne priznajo Rusije. V Rusniji je mnogo Amerikancev, ki ne morejo iz dežele, ker so izgubili svoje potne liste in nimajo denarja, da bi dobili nove.

TAJFUN NA JAPONSKEM

Vsled viharja gnano morje preplavilo 30,000 hiš v Tokio. — V Shizuoka je pogorelo 800 hiš.

Tokio, Japonsko, 14. novembra. — Ko je tajfun razburkal morske valove, je voda preplavila 30.000 hiš in povzročila veliko škodo.

V mestu Shizuoka, ki se nahaja 24 milj od Tokia, je pogorelo 800 hiš.

Število človeških žrtev ni bilo naznanjeno.

VESELI GASILCI

Maribor, Slovenija, 14. nov. — Vino in petje je skoro bilo vzrok, da bi bilo uničeno mesto Križevci, toda rešile so ga ženske. Ko je tekom letnega vinskega semnja požar ogrožal mesto, gasilci niso hoteli iti gasit. Ostali so pri svojih kozarcih vina. Zato pa so se žene in dekleta odločile, da pogasijo požar, kar se jim je po velikem trudu tudi posrečilo. Naslednji dan je župan odslavlil načelnika požarne brambe.

INSULL SE BRANI IZROČITVE

Atene, Grška, 14. novembra. — Samuel Insull, ki je bolan v bolnišnici je določen, da bo izročil Združenim državam. Zavrgel je predlog svojega zagovornika W. Page iz Londona, da bi se izročil ameriškemu poslanstvu.

VZROK SMRTI STALINOVE ŽENE

Moskva, Rusija, 14. novembra. Četudi ni bilo uradno naznanjeno, je Moskva sprejela splošno mnenje, da je Nadya Allelujeva, žena Josipa Stalina, umrla vsled vnetja slepiča.

Kot je bilo sporočeno, je imela tri napade te bolezni, prvič že v poletju. Tedaj so ji zdravniki svetovali operacijo, kar pa je odločno zavrnila. Pred nekaj meseci je zopet imela napad in tudi sedaj se ni hotela pustiti operirati.

Pokopana je bila v petek na pokopališču Novijeveči, ki je najvažnejše v celi Rusiji. Poleg pokopališča je ruski ženski samostan, kamor je odšla sestra carja Petra Velikega, ko ji je odzvel ves vpliv pri vladi.

Na tem pokopališču so tudi pokopani: pisatelj Anton Čehov, princ Peter Kropotkin in general Brusilov, ki je bil vrhovni poveljnik ruske armade v Galiciji leta 1917.

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 215 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja za Ameriko in... \$7.00, Za New York za celo leto... \$3.50, Za pol leta... \$3.50, Za inozemstvo za celo leto... \$7.00, Za šest let... \$1.50, Za pol leta... \$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenrednih nedelj in praznikov. Dopolni brez podpisa in osebni se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 215 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

SELJENJE NA FARME

Ameriški farmerji se že par let pritožujejo nad slabimi razmerami. Tarnajo, da so davki previsoki in da premalo dobe za svoje pridelke.

V Washington prihajajo neprestano z ene strani prošnje, z druge pa nasveti, kako bi se dalo izboljšati njihov položaj.

Kongres in zvezna vlada si prizadevata pomagati, toda dosedaj je ostalo le pri prizadevanjih.

V volilni kampanji, ki je pravkar minila, so posvečali govorniki dosti pažnje ameriškega farmerju. Obljuba je sledila obljubi, če bodo kdaj izpolnjene, pa sam do bri Bog ve.

Dasi odmeva tarnanje farmerjev po vseh delih dežele, odhaja baš v tem kritičnem času dosti več ljudi na farme, nego jih s farm prihaja v mesta.

Res je, da se mestnemu prebivalstvu ni še nikdar tako slabo godilo kot se mu godi sedaj. Navzlic temu je pa čudno, da meščanov ne oplase pritožbe, ki vedno pogosteje in glasneje prihajajo s farm.

Iz poročila poljedelskega departmenta v Washingtonu je razvidno da se je v prvih treh mesecih tekočega leta preselilo s farm v mesta 432.000 oseb, dočim se jih je preselilo iz mest na farme 564.000.

Razlika se naraste, ako se vpošteva, da je bilo na farmah več rojstev nego smrtnih slučajev. Farmsko prebivalstvo se je potemtakem povečalo za približno 236.000 oseb.

Ako se bo selitev v takem razmerju nadaljevala, bo ob koncu tega leta na farmah 32.000.000 oseb, skoro toliko kot jih je bilo leta 1910, ko je bilo farmsko prebivalstvo najštevilnejše v zgodovini Amerike.

Ali je utemeljena bojazen, da se bo položaj farmerjev še poslabšal?

Ako bodo demokratije izpolnili svoje obljube, se bo brez dvoma izboljšal. Poleg tega pa farmerju ni treba skrbeti, kaj bo jedel, kje bo spal in pozimi mu ni treba prezebat.

Telefon radio, avtomobil, električna razsvetljava so ugodnosti, brez katerih je dandanes malokatera farma.

V takih razmerah mestni človek lahko kmalu pogreši mestno življenje.

DESETLETNICA FAŠIZMA V JULJSKI KRAJINI

Iz Postojne poročajo:

V vsej Juljski Krajini je zavladovalo silno vznemirjenje zaradi novega preganjanja jugoslovanskega življa. Po bučnih proslavah 10-letnice fašističnega režima, ki so jih organizirali fašisti z velikanskimi stroški vzdolž vse meje in v vseh krajih Juljske Krajine, so fašistični voditelji silno ogorčeni, da domače prebivalstvo ni hotelo sodelovati. Iz Rima je prišlo povelje, da morajo fašistični voditelji povsod gledati zlasti na to, da bo domače prebivalstvo v čim večjem številu sodelovalo pri proslavi fašistične obletnice. Kljub hudi gospodarski stiski in finančnim težavam je bilo iz Rima naročeno, naj pri tem ne štedijo ne strudom ne z denarjem, samo da se pred zunanjim svetom pokaže, da v Italiji ni narodnih manjšin, ki bi ne bile za fašistični režim. Ta nart fašističnega vodstva pa je kljub vsem grožnjam in obljavam propadel. Domače prebivalstvo je bilo napram fašističnim proslavam povsem apatično. Pred par dnevi se je zaradi tega vrnila v Trstu konferenca glavnih fašističnih voditeljev iz vse Juljske Krajine. Na tej konferenci je bilo sklenjeno, da se izvede maščevalna akcija. Po sumu, da so rovali proti režimu, je bilo zadnje dni v obmejnih pokrajinah zlasti v vaseh med Ilirsko Bistrico in Sv. Petrom na Krasi ter v Soški dolini aretiranih nad 300 ljudi, ki so jih odpeljali v zapore v Gorico in Trst na planinah nad Poljubinom so aretirali celo 25 pastirjev, ki so bili vse leto na pašnikih in z drugimi ljudmi skoro niso prišli v stike. Tudi ti pastirji so osumljeni, da so rovali proti režimu in to samo zaradi tega, ker niso v proslavo fašistične obletnice zažgali kresov.

V Tolminu je bil med drugimi aretirani tudi bivši poslanec iz Istre Josip Srebrnič, brat krškega škofa dr. Srebrniča, ki se je šele nedavno vrnil iz konfinacije. Bil je pod stalnim policijskim nadzorom, a za povod aretacije so vzeli njegov razgovor z rojaki, ki so se nedavno vrnil iz Francije.

Da pa bi pred inozemsko jav-

nostjo ne izgledalo, kakor da se hočejo fašisti maščevati nad jugoslovansko narodno manjšino, ker je ostala zvesta svojemu materinskemu jeziku in ni hotela sodelovati pri fašističnih proslavah, so fašisti dali vsej akciji komunistično obeležje. Zadnje dni so raztrosili po raznih vaseh vse polno letakov komunistične vsebine. Tržaška okolica je bila polna takih letakov. Bili pa so sestavljeni v tako slabi slovensčini, da je bilo takoj vsakomur jasno, da jih je sesalil Italijan. Splošno se je razširila novica, da so jih raztrosili fašisti sami, da bi tako ob fašistični desetletnici našli nov povod za preganjanje naših ljudi.

IŠČEJO SE

- Ilija Arsovič (Grabulja) iz Novega sela; Dane W. Banow iz Korenice; Simo Bijelič iz Topuskega; Trovun Bubačo iz Dohelina; Fridrik Buelič; Janko Čočilo iz Pečana; Mile in Sofija Čikara, živela sta v Massontown, Pa.; Mijo Ferenčak iz Gjurjeveca; Dane Forkapič iz Plaskoz; Nikola Grujič iz Zaglavka; Filip, Simon in Helena Han iz vasi Sot; Stevo Hunjat iz Purišana; Pavao Jovanovič, bil je v amer. armadi; Nikola Justič iz Garice pri Vrbniku; Grgur Karaman iz Trsta; Tomo Krkan iz Nove Ploščice; Ciril K. Lesovec iz Iste; Petar Ljiljak iz Žiroveca; Mile Marak iz Topuskega; Marko Markovič iz Ogulina; Josip Mikčič iz Stare Bistrice; Mike Novak, živel v Passaie, N. J.; Anton Obrovac iz Nove Gradiške; Silvester Paulin, živel v Clevelandu; Jelka Pavlovič, živela v Coatesville; Mijo Plavčević iz Kukuruzara; Aksentije Popov iz Padeja; Mila Popović iz Nove Gradiške; Ivana Prekeren, roj. Tičar, živela v Yukon, Pa.; Mihajlo Puškar iz Gline; Andrej Rataj iz Ponikev; Robert Schrenger iz Pakrača; Alojzija Stajanko; Matija Stavajna, živel v Blockton Alas.; Ilija Stevančev iz Sombora; Ivan Šerič pok. Ante iz Grača; Aleksander in Magdalena Toma, živela sta v Kent, Ohio; Silvester Turk iz Gaberja pri Ajdovščini, Vipava; Nikola Vrsaljko, živel v Woodlawnu; Anton Zaje iz Velikega Mraševca, Krško; Kdor kaj ve o njih, naj sporoči na:

Royal Yugoslav Consulate General 1819 Broadway, New York City.

OGLASI NAJ SE Joseph Hren, doma iz vasi Reberce, fara Zagradec, pri Fužini. Jaz, njegova sestra, doma iz vasi Zagradec, prosim rojake, če kdo kaj ve o njem, da mi javi in to radi smrti mojega brata Valentina. — Mary Haney, 1311 W. 9th St., Kansas City, Mo.

Dopisi.

Clarksburg, W. Va.

Cenjeni urednik! Ne vem, kaj si hoste mislili, da se nič ne oglašim. Veste, kaj je bilo? Republika me je tiščala k tlom, no, saj me še, samo glavo sem nekoliko skobacal iz republikanske ruševine. 28 mesecev me ta nadloga tlačila. Znaprej upam, da bo boljše. Daj Bog in Mr. Roosevelt, da bi vse stroje vrag vzel in da bi delavske roke prišle na njih mesta. Upam, da se bližajo boljši časi. Narod je pokazal, da mara za Mr. Hooverja toliko, kakor za lanski sneg. Samo Werton Steel Co. ga ima rada. Dosedaj je obratovala s polno paro, danes je pa zaprla vrata za nedoločen čas. Tako je kriza prišla tudi k nam. Dosedaj je še ni bilo preveč. Kadar se razmere izboljšajo, že se kaj pišem o našem položaju. Pozdrav vsem, čitateljem Glas Naroda in Mr. Zgagi!

I. Sedej.

Iz Slovenije.

Peter Zgaga

Strašna smrt malega otroka.

Na Hrību pri Semiču je kmetica Marija Pečauerjeva v kuhinji pripravljala hrano za svinje in je imela na tleh kotel vrele vode. V kuhinji je bil tudi njen 18-mesečni sinček Lojzek. Ko je mati odšla v svinjak nad vorišču, se je zgodila v kuhinji strašna nesreča. Otroček je prišel da kotla in ko se je nagnil nad njim, je padel vanj z glavo naprej. Ko se je mati vrnila, je bil otrok še živ, strašnim opeklinam pa je podlegel še isti dan v novomeški bolnici.

Smrt pod zrušenim obokom.

V revni kmetski hiši v vasi Hruškarju št. 10, ki leži na poti proti St. Vidu pri Cerknici, je stanoval Tone s prevžitkarico, tašča Pavlinovo in svojimi dvema otrokoma. Zena mu je pred kratkim umrla za jetiko in je sam opravljal vsa domača dela. Ko je tašča pripravila zajtrk, je šel Tone na podstrežje, ki je bilo obokano. Kmalu se je udrl obok, pri tem je padel kakih 70 cm dolg, 50 cm širok ter 60 kilogramov težak plošč na taščo, ki je dvakrat prelomil željst in povzročil druge smrtonosne poškodbe.

O dogodku obveščeni sosedje so prihiteli v hišo, kjer se jim je nudil žalosten prizor. Tašča je ležala na tleh v mlaki krvi. Bila je še pri zavesti, toda spomin jo je zapustil, da ni vedela ničesar povedati o strašnem dogodku. Živela je še do večera in slednjič umrla v hudih mukah. Imela je dvakrat zlomljeno spodnjo željst, vratni del hrbtnice in prvo rebro na levi strani. Predeta je bila tudi prsna mrena. Izvršila se je tudi obdukcija. Kako je bila povzročena smrt Pavlinove, bo dognala nadaljna preiskava.

Stara kri se je vnela.

Čudne razmere v rodbini 65letnega posetnika Mihaela iz Martinega vasi so se obravnavale pred senatom novomeškega okrožnega sodišča. Posetnik Miha se je že dolgo časa prepiral s svojim 26 letnim sinom Frnecom, ki pa se je prav dobro razumel s svojo mačečo. Ko sta se oče in mačeča tako sprla, da se je mačeča odselila, je šel Franc za njo ter se nastanil pri njej in pri njenem sinu iz prejšnjega zakona. Letos, 31. julija, je prišel Franc s sinom svoje mačehe, Petrom, na očetov dom ter prosil očeta, ki je stal pred hišo, naj mu da cepec, ker hoče nekemu sosedu pomagati pri mlavci. Oče ne njegovo prošnjo ni ničesar odgovoril in je Franc čez nekaj časa vprašal: — Ali bo kaj, ali ne? — Tedaj je oče dejal: — Le malo počakaj, boš takoj

dobil! — in odšel v hišo. Čez nekaj časa pa se je vrnil iz hiše s sekuro v roki ter navalil na sina. Franc je dobil hud udarec po glavi, da se je dolgo časa zdravil v bolnišnici v Kandiji.

Na razpravi se je oče kesal svojega dejanja in je tudi sin, ki se je pričevanju odrekal, prošil za milostno kazen. Sodišče je to prošnjo upoštevalo in je obsodilo očeta na 4-mesečno zaporno kazen, pogojno na dve leti.

Drugi vročekrvneč, ki je tudi že v letih, pa je 54-letni posestnik Janez K. iz Zaboršta pri Bučki, ki pa je prišel pred sodišče zaradi — ljubezenske zadeve. Mož je oženjen, ima že oltarke otroke, rad pa se gleda za vaškimi lepoticami. Njegove ljubezenske zgodbe so ga že večkrat spravile pred sodišče. Tokrat se je znašel pred sodniki zaradi tega, ker je izvršil pravečati atentat na neko svojo ljubezen, ki ga ni več marala. Pred dobrimi štirimi leti se je zaljubil v neko omoženo vaščanko, potem pa se je z njo sprl. Pred nekaj meseci se je nenadoma spomnil na njo in hotel pri njej vasovati. Ko je pozno v noči trkal na njeno okno, ga je nagurala in to ga je tako razkačilo, da ji je razbil okno, potem pa doma iz razstreljivih snovi napravil nekakšno bombo, katero je ponoči svoji nekdanji ljubljenci vrzel v sobo skozi okno. Bomba je eksplodirala sredi sobe in je bilo v veliki nevarnosti življenje žene in njenega otroka. Atentatorja so orožniki takoj izsledili, kar so spoznali kot njegovo last krpo, v katero je bila zavita eksplozivna snov. Vročekrvni možak je bil obsojen na štiri mesece strogega zapora.

Naši v Ameriki.

Iz Bridgeport, Ohio, se poroča, da je bil pri volitvah dne 8. novembra izvoljen za okrajnega komisarja (Commissioner of Belmont county) rojak Anton Hočevar, bivši znani trgovec in večletni predsednik društva sv. Barbare, št. 23 KSKJ. Svojo zmago je dosegel s 16.624 glasovi.

V pondeljek 7. novembra je smrt stopila zopet v dve slovenski hiši v Milwaukee. Umrla je v visoki starosti 70 let Franciška Kolenc. Pokojna je bila doma iz Petrovč v Savinjski dolini ter je prišla v Ameriko pred 11 leti. Bolihala ni dolgo.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Martin Š., Eveleth, Minn. — Premirje je bilo sklenjeno dne 11. novembra 1918.

MOŠKI ŽENSKJE Specialist za spolne bolezni. Skrbno zdravi vse akutne in zakumarjene slučaje oteklino, kože, krvl, ture, izgubljenost moč in vse druge notranje bolezni. ZMERNE CENE. 16 LET PRAKSE V EVROPI IN TUKAJ 205 E. 78th ST., N. Y. C. BREZPLAČEN posvet in nasvet. Dnevno od 10. dopoldne do 8. zve. Ob nedeljah od 10. dopol. do 3. pop. Najmodernejša metoda. GOVORIMO SLOVENSKO. Samo en obisk v mojem uradu vas bo prepričal, da ste na pravi poti do sigurnega ozdravljenja. — Posebno zdravljenje vseh ženskih neradnosti.

Božični prazniki so pred vrati. Letos ne bodo tako veseli kot so bili prejšnja leta, toda sleherni jih bo praznoval v spominih na staro domovino. Nikdar ni spomin na domovino in na svojece tako jasen in svetel kot v božičnem času. Pa tudi naši domači o Božiču nestrpno čakajo pisma iz Amerike. Veseli so pozdravov in voščil, najbolj jih pa razveseli denarna pošiljatev. DINARJI SO SEDAJ POCENI. Pošljite božična darila v obliki denar. na nakamice s posredovanjem Metropolitan Travel Bureau (Frank Sakser) 315 West 18th Street New York, N. Y.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NA STOPNI SEZNAN. V JUGOSLAVIJO: Din 200 \$ 3.50, Din 300 \$ 5.00, Din 400 \$ 6.75, Din 500 \$ 8.25, Din 1000 \$ 16.25, Din 2000 \$ 32.00. V ITALIJO: Lir 100 \$ 5.70, Lir 200 \$ 11.20, Lir 300 \$ 16.40, Lir 400 \$ 21.75, Lir 500 \$ 26.75, Lir 1000 \$ 52.50. IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH: Za izplačilo \$ 5.00 morate poslati \$ 5.70, " " \$10.00 " " \$10.90, " " \$15.00 " " \$15.90, " " \$20.00 " " \$21.00, " " \$25.00 " " \$26.75, " " \$30.00 " " \$32.50. Prejemnik dobil v starim kraju izplačilo v dolarjih. Najne nakazila izvršujemo po CABLE LETTER na pritožbene št. METROPOLITAN TRAVEL BUREAU (FRANK SAKSER) 315 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Mali Oglasi imajo velik uspeh. Prepričajte se!

Kmalu bo Zahvalni dan. Jaz ga bom šel praznovati v Pennsylvania, kamor so me povabili prijazni rojaki. Obljubili so mi puško in baje mi bodo pokazali tudi raznovrstno zverjad. Ne vem, kako bo šlo, ker še nikdar nisem zalezoval ničesar, kar je imelo več kot dvoje nog. Pa še tisto sem skušal ujeti le z lepo in prijazno besedo. V sredo, 23. novembra odpotujem; če bo v petek 25. novembra kolona prazna, mi morate oprostiti. Utegne se namreč primeriti, da me bodo zajeli pognali v beg. V taki dirki sicer še nisem bil, toda živemu človeku se vse pripeti. Vsakovrstne komplimente so mi že delali prijatelji in sovražniki, takega pa še ne, kot mi ga je danes pisмено sporočil dragi rojak. Oprostite, da sem se nekoliko zakasnil z imenitno, je pisal. — Toda prebrskati sem vse kote, da sem spravljal skupaj tri dolarje za pol leta, katere vam priloženo pošiljam. Brez vašega lista ne morem biti, posebno pa brez Zgaga ne. Brez žene bi bil lahko, brez Petra Zgaga pa nikakor ne. Rojaka ne poznam osebno. Toda zdi se mi, da mora biti že dolgo oženjen in da mu v zakonu ni z rožicami postlano. To je najbrže zapisal v hipni jezi ali razburjenju, sicer pa gotovo ne misli tako. Žena je namreč božji dar. Najbolj zanimivo je pa to, ker je vsaka prepričana, da je res božji dar. Nekateri možje niso pravični. Grejo namreč do skrajnosti. Kar pa nikakor ni prav in pošteno. Znan mi je kriminalni primer obupanega zakonskega možička, ki se je po dolgotrajnem obotavljanju odpravil v apoteko in rekel je lekarnarju: — Pol funta strihnina bi rad. — Strihnin je hud strup, — je rekel lekarnar in — in ga vam ne morem dati brez recepta. — Oh, moj Bog, kaj naj počnem? — je obupano vzkliknil možiček. — Čemu bi pa rabili strihnin? — je poizvedoval apotekar. Obupane je potegnil iz žepa sliko in jo pomolil lekarnarju pod nos rekoč: — Vidite, to je moja žena. Lekarnar si je sliko natančno ogledal, in solze sočutja so mu stopile v oči. — Sedaj pa že razumem, dragi prijatelj. Ne bom rekel, da vaši nameni niso upravičeni. Toda, kaj bočemo. Zapri bi me, če bi vam dal strup brez recepta. — V soboto sem to jesen jedel prve klobase pri Charlesu Kovčnu, kateremu pravijo Sentjanžev podomnec. Ne vem, kaj bi dejal? Kdo ve, če imajo tudi v nebesih klobase — no, pa saj jih morajo imeti, ker imajo gori baje vse dobrote — in zato bom rekel, da so nekaj nebeskega. Dela jih svečano in v veliki tajnosti. Nikomur ne pove, niti najbližjim sosedom. Mene je pa v soboto popoldne, nekaj v nos zbudilo. Ne vedoč, kaj pomeni zbudljaj, sem se odpravil v Downtown, nehote in nevede. Noge so kar same delale pot in so me privedle v Drugo. Potrkam in vstopim. Čali je baš vstajal od mize. Petdeset parov jih je strokovnjaško napravil. In potem... no, saj veste, kako je v takem slučajju. Postarna devica je šla k zdravniku in začela tarnati, da jo hrbet boli, da jo noge bole, da se ji v glavi vrti in da jo vsajci tudi po želodcu prav neumno zavija. — Koliko ste stari? — jo je vprašal zdravnik, ki mu niso bile ženske prav posebno pri sreč. — Trideset let — je rekla, — pa jih je imela najmanj petinštideset. Zdravnik jo je premotril od glave do nog in pripomnil: — Bolezni, ki ste jih omenili, niso še tako nevarne. Pa se mi zdi in se resno bojim, da vas je začel tudi spomin zapuščati.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

A. GATTI:

MOJI AFRIŠKI DOŽIVLJAJI

V gorah severne znljuške dežele so se pojavili levi. V pokrajini je zavladal strah. Domačini so bili prestrašeni, postali so previdnejši in se niso upali oddaljiti od svojih kralov, iz blata in šibja sezidanih koč, posamezniki pa sploh niso imeli poguma iti na lov v grmovje, ki je obkrožalo vas.

Čeprav so domačini napovedali levom vojno in jih skoro vsak dan v dobro pripravljanih skupnih pohodih pobili lepo število, ni postal "simba" nič previdnejši, narobe, čedalje več jih je bilo in čedalje nesramnejši so postajali. Črni loveci so se začeli upirati, ker so videli, da niti čarovniki ne morejo odvrniti nevarnosti.

Posebno nezadovoljni so bili "levji bratje", družba vojščakov, v katero so sprejeli samo tistega, ki je bil ubil že vsaj enega leva, ko je Sukumbana, njihov poseben čarovnik, vprašal s svojimi skrivnostnimi vudujskimi svetočastnimi bogove za svet. Um Kulumkuhi, najvišji bog, se mu je prikazal in mu povedal, da je povzročil veliko sušo in levji napad eden izmed "levjih bratov", ki "ima hudobni pogled in je prinesel nesrečo vsej deželi."

Vsi so bili prepričani, da je veliki bog ukazal Sukumbani, u a j vzpostaviti red in mir na edino možni način: v vahalnim obredom. Samo tako bi bilo mogoče izslediti moža s "hudobnim pogledom", ga kaznovati in s tem pomiriti zle duhove.

Vse to mi je povedal Kspuzo, vrhovni glavar. Sukumbana je prosil Kspuzo, naj mu dovoli izvršiti imenovano slovesnost; toda glavar je to odklonil. Vedel je, da se taka svetočast vedno konča z obtoženovo smrtjo in da bi ga oddaljene bele oblasti takoj poklicale na odgovor, če bi slišale o grozodejstvu. Toda stare plemenske tradicije so bile močnejše in povsod se je kazala želja po upor. Se celo med starimi in izkušenimi "indunami", med vojaki, ki so se v mladosti borili proti belem in so smeli nositi (kot znak junaštva) na svojih sivih glavah krasen obroč.

Nekega zrodnjega jura me je zbudila enolična pesem. Mi uporni vojščaki so se v zboru počje zbirali okoli Sukumbanovega krala. Mahoma sem razumel: čeprav jim je bil glavar prepovedal slovesnost, so jo vendar hoteli prirediti. Več ko sta petdeset močnih postav se je zbralo okoli Sukumbane, treh indunov in Suakinija, čarovnika, ki sme edini opravljati to slovesnost.

Suakini je bil izredno suh in dolg človek, skoro sama kost in koža, z izklesanim in odličnim obrazom. Njegova neprestano migljajoče oči so bile uprte v konico sulice, ki je bila nedaleč od njega zaplečena v zemljo. Na svojih dolgih nogah se je zibal ves čas naprej in nazaj, v enoličnih predledkih, in tiho popeval, skoro sival je sapo iz grla. Slišno so ječali tudi ostali

vojniki in hrum je počasi, a vztrajno narasel.

Ko je stokanje doseglo vrhunec, začelo počasi pojemati in končno popolnoma utihnilo, je dobil čarovnikov obraz hipnotičen in nadnaraven izraz. Prav dobro sem slišal, kako je čarovnik lovil sapo. Bil je popolnoma v oblasti nekega namišljenega duha in pripravljeno opraviti svoj mrtvaški posel.

Nenadoma sem videl, kakor da se je zraknil in začel skakati okoli, zdaj k temu, zdaj k temu, zdaj k drugemu vojaku; vsakega je ovtal in nato odtrnil v stran. Prav nič se ni utrudil pri svojem napornem poslu; posebno ga je podžigalo ječanje, ki so ga črni vojaki ponovno začeli.

Prizor me je globoko presunil in ni mi treba še posebej poudarjati, da sem pazil na vsako podrobnost obreda, ki ga pred menoj še niso bile videli bele oči. Bantu-Simba ("levji bratje", prej opisana družba lovecev na leve) se niso prav nič menili zame, še opazili me niso.

Drugoga za drugim je Suakini oahal, pri nekaterih ponovil poskus, se obotavljajo ustavit, nato pa odločno pokazal na mladega moža, ki sem ga prav dober poznal in ki so ga imenovali Silevo. Zgrabil je mladčena za roko in ga potegnil v sredo kroga. Ubogi osumljenec se je obupno boril in v njegovih očeh sem zagledal odsev groze.

"Ti si mož s hudobnim pogledom", je blazno kričal Suakini, "ti si vzrok naši nesreči!"

Kakor en mož so planili vojščaki pokoneci, začeli divje zmerjati in preklinjati osumljenca in kakor obsedeni so skakali visoko v zrak. V trenutku so podivjani črni pritiskali Silevo ob suho drevo, ki je stalo na jasi.

Indune so nekaj zapovedali. Vojniki so napravili krog okoli drevesa. Silevo in indunov. Nekaj trenutkov so molčali, nato pa znova začeli vpiti, ko je prišel v krog Suakini, zdaj že ne več v zamaknjenosti, z lonecem vrele in kadleče se vode v roki. Torej bom videl ognjeno preizkušnjo, o kateri sem že nešteto krat čul...

Sileva je zrl na lonce s prestrašeni oči, izražajočimi grozo. Prav dobro se je zavedal, da mu bodo kmalu potisnili desno roko v vrolo vodo. Le če roka ne bo ranjena, ko je spet potegne ven, bo dokazal svojo nedolžnost. A kdo bi pričakoval tak žudež?

Ze je Suakini pograbil Silevo in mu z močjo, ki jo je imel ne vem odkod, porinil desno roko v vrolo vodo. Sovražni krič bojevnikov je zagrnil Silevino obupno tlačenje in krič, ki se mi je iztegal ob groznem pogledu.

Sileva, ki so ga nenadoma izpustili je padel na tla, grabel se za opoklo roko, tulel od bolečin in zvihtje se po travi kakor ranjena žival.

Suakini je ukazal bojevnikom, naj bodo mirni, nato pa s slovesnimi besedami začel: "Sileva je kriv! Posušil je oblake. Odgnal je divjajino in poklinal leve. Ukazal jim je, naj nas napadejo in uničijo. Umiral bo polagoma pod konicami naših sulic!"

Vojščaki so zgrabili napol omedlelega Silevo in ga privezali k drevesu. Boril se je obupno, a si proti toliki množici ni mogel pomagati.

Porabil sem priliko, ki se mi je ponujala radi velikega nemira in zbeganosti, in se previdno splazil do koč, kjer je nekaj Sukumbanovih žen in hčera strahoma gledalo prizore.

Med njimi sem opazil Mdabuli, lepo deklico, o kateri sem vedel, da se imata s Silevo rada. Šel sem k njej in ji povedal, naj hitro teče h glavarju Kspuzu in mu pove, kaj se je zgodilo; hitro naj pride in reši njenega zaročenca mučenca, ki mu je pretilo.

Brez besede se je obrnila in stekla kakor puščica proti nevarnim hribom, kjer je divjal simbo lev. Ljubezem in strah sta ji dajala peroti.

Tiho sem se vrnil na prizorišče. Sileva je bil privezan k drevesu; motvozom, ki ga delajo črni samci iz ovite, na poseben način pripravljene trave, ki daje neverjetno močno vezilo.

Črni so se divje pripravili, a mi ubijajo Silevo z enim udarcem sulice, ali naj ga mučijo s počasnim suličnim plesom.

Obupan sem izračunal, da bo Mdabuli, naj še tako hitro teče, privedla Kspuzo šele čez dve ali tri ure.

Hitro sem se odločil in stopil v krog; za sovražne in grozeče poglede se nisem zmenil.

"Sukumbana, Suakini!" sem dejal. "Brat Bantu-Simbov sem in hočem govoriti!"

"Govori, oče!" je odvrnil Suakini; med tem so vsi drugi utihnili in me radovedno in sovražno ob enem gledali.

Govoril! To je bilo lahko reči, a kje, s čim in kako naj bi prav za prav začel!

V rokah sem držal droben filmski aparat, ki je zaradi svoje nenavadne oblike vedno zanimal Zuluje z gora. Vprav zato, ker niso vedeli, kaj pomeni mafl, črni za boječ, sem lahko nemoteno snemal, kolikor sem le hotel, to edinstveno slovesnost. Dvignil sem aparat in jima ga pokazal.

"To čudo," sem jim rekel z resnim obrazom, "mi je povedalo, da bo Uguiana, bog dežja, takoj pošlal polno moč, ko boste izpustili Silevo!"

Pogledal sem na nebo. Tam pa tam je plaval črnkast oblak, jako nenavaden pojav za to dobo.

"Bantu-Simba!" sem zavpil in pokazal na bližnjo koč. "Še preden bo senea te koč doseгла znožje drevesa, pokličem dež!"

Vedel sem, da bosta minili dve uri, preden bo senea prilezla do drevesa. V tem času bo, sem si mislil, začelo deževati, ali pa bo prišel Kspuzo in rešil nesrečnega Silevo.

Suakini je vstal in resno dejal, govoreč v imenu drugih: "Verjamemo ti, oče, toda ko pride senea do drevesa, bo sodba nad Silevo izvršena."

CENA

DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA

Angleško-slovensko

Berilo

(ENGLISH-SLOVENE READER)

\$2.00

Narokite ga pri

KNJIGARNI 'GLAS NARODA'

216 West 18th Street New York City

BLAZNIKOVE Pratique

za leto 1933

Kdor jo hoče imeti, naj nam piše.

Cena 20c s poštnino vred.

"Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

"Uuuuh! Uuuuh! Uuuuh!" so vpili drug preko drugega in pri trejvali pogodbi.

Tedaj sta se začeli najdaljši dve uri močnega življenja. Senea je ves čas lezla proti drevesu in v moji razburjeni domišljiji se mi je zdelo, da se ji veliko bolj mudi, kot običajno.

Senea je dosegla drevo. Mahoma kakor da bi jih spustil z verige, so skočili Bantu-Simba pokoneci; začeli so peti divjo pesem in so sprva počasi, potem čedalje hitreje korakali okoli drevesa.

Bila je pogrebna koračnica, kakršne si nisem nikoli predstavljala: lepa in pojedna v ritmu, a obenem grozna. Sileva obraz je postal izgubljen je zadnje nado.

Korakanje okoli drevesa je postajalo hitreje in seosoma prehajalo v ples. Obredna pesem je postajala glasnejša in glasnejša, nazadnje se je pa vse izpremenilo v živalsko besnenje in tulenje.

Krog se je čedalje bolj ozil in več ko sto konje sulice se je družilo, v železno kačo, ki je prežala na plen. Med skokom dveh nagih in mokrih teles sem videl Silevo z izbuljenimi očmi in napetimi mišicami.

Vsakokrat, ko so prišli naokoli, je smel eden izmed plekočih vojn.ikov udariti po Silevi. Še nekaj minut in ta močni mladenič je moral umreti od izgube krvi. A prej mu bo zadal Suakini udarec s sulice, ki mu bo preboda sree in ga pribila na drevo.

Množica ljudi se je prikazala v daljavi — tekli so na vso moč. Eden izmed njih je vodil drage in velik šop črnih peres mu je mahal z glave. Bil je Kspuzo.

"Glavar Kspuzo!" sem zavpil, kolikor so mi pljuča dala. "Stojte! Glavar Kspuzo prihaja!"

Kspuzo, čeprav še ves zasopel, se je že od daleč pričel jeziti na neposlušno drhaljo. Nekaj vojakov njegove telesne straže je hitro porozalo vozi, s katerimi je bil Sileva privezan na drevo; iznemoglega so pa položili na zemljo. Upor. niki je glavarjev prihod hitro spravil k zavesti.

Mdabuli se je med tem vrnila, izmučena od dolgega teka, a vendar je imela že polne roke zdravilnih zelišč, s katerimi je začela zdraviti ranjena.

Kspuzo se ni mogel dovolj naježiti. "Ja baaba (o, oče)!" mi je dejal. "Pravico bom izkazal takoj, ko dobim tiste, ki me niso slušali!"

Ni še minila ura, ko sem zagledal čisto drugačen prizor. Kspuzo je, sedeč pred neko koč, vodil zbor, kateremu so prisostvovali vsi indune. Pred njimi je stal Sileva, Mdabulino nežno zdravljenje in nenavadna odpornost, kakršno imajo le črni, sta popolnoma obvarovala Silevo, kateremu se mučenje in velika izguba krvi skoro nista poznala.

Za mladeničem je stala glavarjeva telesna straža, na straneh pa skupini bojevnikov, Sukumbanova in Suakinjeva.

Kspuzo je z običajnim ponosom in mirom pričel govoriti. Ozmerjal je oha čarovnika, ki sta se skušala braniti na vse načine, a jima je izvrševanje verskih obredov za dobo desetih polnih lun prepovedal in jima zagrožil, da jima bo ga vedno prepovedal izvrševati obreda, če bi se še kdaj zgodilo kaj takega.

Iz Jugoslavije.

Justifikacija v Osijeku.

2. novembra je bila proglašena v sodišču razbojniku Ivanu Vančuri smrtna obsodba. Vančura je bil svoječasno obsojen v Osijeku na smrt zaradi umora železničarja Jakoba Kumeka in njegove žene Marije v bližini Sladojeveca. Kasaejsko sodišče je smrtno obsodbo potrdilo, kar mu je bilo tudi sporočeno. Justifikacija je bila izvršena 3. nov. na 4vozišču osiješkega sodišča. To je že šesta justifikacija v Osijeku.

Ubijalec vojvode Jevanovića obsojen na pet let.

Niško sodišče je zaključilo razpravo proti ubijalcu četniškega vojvode Jovanovića. Najprej so se sodniki z odvetniki, obtoženem Stevanom Protičem in pričami podali na na kolodvor na torišče zločina. Tu so izvedene ugotovitve da je obtožene, ko ga je pokojni Jovanović potisnil na klopi, prav lahko segel v žep po revolver in da mu tako ni bilo treba pripraviti orožja že takoj ob začetku spora. Ko so se vrnili v sodno dvorano, je po govoru državnega tožileca branitelj obtoženega Protiča dokazoval, da je njegov klient streljal v silobranu, in da bi ga bilo treba zaradi tega oprostiti vsake odgovornosti za tragično posledico.

Sodba je bila razglašena v torek 1. novembra popoldne in so vso dvorano že pred razglasitvijo napolnili poslušalci do zadnjega kotička. Stevan Protič je bil obsojen na pet let ječe zaradi uboja, na 10 dni zapora, ker je pretepel nekega jetnika, ter na izgubo častnih pravic za dobo petih let. Vdovi Jovanovičevi mora plačati 80.000 Din odškodnine, poleg tega pa poravnati vse razpravne stroške.

Obsojenecv branitelj je takoj prijavil priziv na revizijo, obsojenec je poleg tega zahteval še izmenjavo sodnega senata.

Tragedija brezposelnega delavca.

Sarajevski policiji se je javil brezposelni krojaški pomočnik Mustafa Sokol, ki je izpovedal, da so mu vlonile izročili nakit, da bi ga prodal. Stori je to in dobil nezadovoljivo provizijo. Bajje pa ni lutil, da je nakit ukraden. Polijeja mu je verjela in ga je izpustila. Takoj po zaslišanju je pa izgubil in kmalu so ga našli obešenega na drevesu ob cesti. Obesil se je, ker ga je bila sram, da je prodal ukradeni nakit.

Otroka vrgla v Dunav.

Dnevničarka Stana Stojanov iz Zemuna je porodila pred dobrim mesecem nezakonskega otroka in ker je zelo siromašna, ga ni mogla preživljati. Dolgo je razmišljala, kaj bi storila z njim, končno se je pa odločila odkrižati se ga. Vrgla ga je v Dunav in ko je bil zločin odkrit, so jo orožniki aretirali. Prišla je pred sodišče in je bila obsojena na dve leti težke ječe.

Rodbinska tragedija.

Zagrebaški bankir Leo Kronfeld in njegova soproga Elza sta sklenila končati si življenje. Kakor smo že poročali, sta se zastrupila in ogusveščena so prepeljati na kliniko, kjer je pa žena umrla, ne da bi se zavedla. Moževo stanje je brezupno. Tragedija je vzbudila v Zagrebu splošno senzacijo, ker je Kronfeld v zagrebških in finančnih krogih dobro znan.

POZIV NAROČNIKOM

Vse naročnike, ki se niso odzvali na poslano jim opomine prosimo, da po možnosti takoj poravnajo naročino. Ko mur to začasno ni mogoče, naj nam sporoči.

Vsem onim, ki se ne bodo odzvali, bomo primorani vstaviti nadaljnjo pošiljanje lista.

Uprava "Glas Naroda"

Božični Izlet

v Jugoslavijo

priredimo na našim rojakom poznanem parniku

"PARIS" 9. DECEMBRA



Vozni list do Havre na parniku "Paris" \$77.—

Železnica od Havre do Ljubljane — — — \$ 14.73

Vozni list iz New Yorka do Ljubljane in nazaj do New Yorka s parnikom

"Paris" samo — — — — — \$166.—

(Davek posebej.)

Pišite takoj za brezplačna pojasnila, da Vam pravočasno pre- skrbimo povratno dovoljenje, potne liste in potrebne vizeje.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU FRANK SAKSER

216 West 18th Street

New York, N. Y.

Medvedi v okolici Bihaća.

Okrog planinskih vasi v okolici Bihaća so se pojavili zadnje dni medvedi, ki so poklali mnogo živine. V vasi Lipe je pastir Savo Krležić zvečer opazil, da manjkuje v čredi tri gaveda. Kmetje so takoj odšli v planine iskat pogrešeno živino. Našli so pa samo kup kosti in mesa. Tudi drugim kmetom so medvedi pohrustali že več glav goveje živine. Kmetje so privedli lov na medvede, pa niso nobenega izsledili.

Slovenka izginila v Sarajevu. 27. oktobra popoldne je na tajinstven način izginila 17-letna muslimanka Tuluzija Munibeg. Njeni starši so izrazili sum, da jo je nepoznani možki odvedel v Mostar. Na enako misteriozen način je pred par dnevi izginila v Sarajevu tudi Marija Verzele, doma iz Ljubljane, ki je prišla v Sarajevu iskat službe. Na sarajevski borzi dela je dobila nakužilo za službo pri nekem odvetniku. Ko pa je hotela odpotovati, jo je zadržal neznan boljše oblečen možki in od takrat o njej ni nobenega sledu. Polijeja misli, da je padla v roke trgovcem z dekleti.

Hijene v človeški podobi.

Iz Požege poročajo: Pred osmimi leti se je vrnil kmet Jozo Pavlič, doma iz vasi Busnovce pri Požezi, iz Amerike s precejšnjo vsoto denarja. S tem denarjem je pričel urejevati svoje gospodarstvo, ki je eno najljepših v okolici. Pred šestimi leti pa ga je neznan zločinec ustrelil v puško skozi okno, ko je sedel doma pri mizi. — Pokojni Pavlič je imel, kakor mnogo naših ljudi v Ameriki, zlate zobe. Te dni so opazili

Ob Obletnici Smrti Mojega Sina



JOSEPHA BRENCE

Rojen je bil 1908 v Lloydell, Pa. Dne 13. novembra 1931 se je smrtno ponesrečil v pre- moagorjniku.

Ljubi sin, danes je minilo leto, odkar si šel od nas. Ni ga dneva ne noči, da bi se ne sol- zeli in mislili na Te. Tvoj grob obiskujemo, svetleli smo Ti pasadili in jih zalivamo s sol- zami. Toda prešel bo dan, ko prideš na svet za Teboj.

Zaljubljeni ostali: JOSEPH in ALOZJA BRENCE, oče in mati; Bratje in sestre.

Lloydell, Pa., 13. nov. 1932.

Vsakovrstne

KNJIGE

POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO

se dobi pri

"GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y.

POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI

VESELICE,

ZABAVE

OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

VSAKDANJI KRUH

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

Za Glas Naroda priredil I. H.

56

(Nadaljevanje.)

— To bom tudi moral. — Poteze njegovega mladega obraza se zresnijo; velika brazda skrbi se je zarezala v njegovo čelo.

— To tudi mislim. — pravi mirno Mina. — Arturju ponudi roko: — Dobro, Artur! — In v znak sprave ga poljubi.

Ko se sedaj prikaže na pragu Režek, vzroji njegova žena še enkrat. Kar ni mogla razumeti — njen Artur naj bi poročil Mino!

Obema luča v obraz pravične in krivične očitke, vpije in si vleče lase. Konečno pa pokliče moža, da ji stoji na strani.

Toda ravno danes je bil zelo omamljen. Spočetka Mine niti ne pozna. Ko si položi nad oči dlan in jo natančneje opazuje, se razveseli, ko zopet vidi Mino pred seboj. Vse je pozabil, kaj jo je ločilo od njih.

— Ali si slišala, Mina, — pravi Režek ter jo prijazno potegne za rokav. — Naša Trudi je šla od doma!

Prvega novembra je Artur najel sobo v Kolodvorski ulici. Hiša je bila zidana šele v oktobru. Bila sta prva stanovaleca te sobe in Mina je imela dovolj dela, da je posnažila, kar so pustili mizarji, zidarji in slikarji.

Ker je bila prvega novembra nedelja, jima ni bilo nič na poti, da ne bi obenem tudi obhajala poroko. Drugega novembra je imel Artur nstopiti službo domačega sluge, ki mu jo je gospod Milnar preskrbel pri nekem prijatelju, trgovcu v Varaždinski ulici.

Tako bo že šlo; zlasti se, ker tudi Mina ni hotela lenariti, temveč je hotela priti, v kaki hiši pospravljati in čistiti.

Samo skrb za malo Frido ji je težila srce. Ali naj bo otrok zopet vedno zaprt? Nova bojazen se je prime; tedaj pa pride Greta: — Jaz jo bom varovala. — V veselju svojega sreca poljubi Mina blede dekle. In tedaj je tudi takoj godrnja oče Režek: — Saj se more tudi pri meni igrati. Ko je bila Trudi še majhna, je tudi vedno lazila po tleh med mojimi nogami in je bila vesela.

Tako je bila Mina rešena ene skrbi, medtem ko je Režekovo mater še vedno skrbelo, koga bi povabila na ženitovanje.

— Na vsak način. — je rekla svojemu možu. — bomo povabili tvojega svaka iz Kužnika iz Golnice in njegovo ženo; potem smo storili svojo dolžnost. Da prideta, ne verjamem, toda kakšno poročno darilo bosta že poslala. Mogoče kako debelo gos, kako kračo, klobase in mogoče celo pol prašiča — in kaj vem še, kaj imajo vsi na knutih.

Režekova je bila vsa iz sebe, ko svak takoj naglo in kratko odgovori na povabilo. Nobene besede o Mini in nobenega pozdrava za njo in tudi nobenega darila! Mina je zaradi tega morala marsikatero slišati.

— Sodruga. — se jezi Režekova in tudi papiga ponavlja "sodruga"! Zopet se je nekaj novega naučila.

Vse je kazalo, da ne bo velikega ženitovanja, četudi je Režekova povabila toliko ljudi, kolikor bi jih moglo iti v klet. Vsi so odpovali. — Seveda, za nje nismo dovolj dobri, pa tudi tresenje se za kako darilo.

V tem oziru je bila Berta drugačna, Režekova, ki je bila ž njo vedno v zvezi, ki je imela spravljenih več njenih stvari in jo je vsakič celo obiskala, ji je takoj sporočila o zaroki. Takoj je prišla velika dopisnica s čestitkami — dva sreca, katera predira angel s sulice. Pisala ji je, da ji zaradi preobila dela ni mogoče priti, da bi osebno festivala svoji prijateljici, da pa bo gotovo prišla na ženitovanje.

Da bi spravil mater iz zadrege zaradi majhnega števila gostov, je Artur povabil gospoda Bertuševskega, ki je bil oskrbnik v novi hiši in je imel skrb za razsvetlavo in čiščenje obeestnega hodnika. V njegovi ženi so spoznali stara poznanko blede Marijo Robasovo. Ni več izgledala mlada, toda blede je bila kot prej. Slabotna je izgledala med štirimi otroci — trije pastorki in en njen otrok — vsi so se gnetli okoli nje. Tudi peti ni bil več daleč. Z veseljem sta oba sprejela povabilo; Bertuševski je imel nad vse dober tek in Marija je še vedno imela rada kako posebno veselje.

Gospa Marija, ki je ob prostem času delala evetlice iz papirja, jih je nekaj prinesla s seboj in jih je postavila na mizo.

Prvikrat je bilo izza zaroke, da se je Artur zopet smejal, ko je večer pred poroko pregledoval očičeno sobo. Z globokim vzdihom stopi k oknu in gleda navzdol na morje hiš in daleč dol na populčno železnico.

— Tukaj vidimo voziti železnico. — pravi Mini, ki je bila še vedno na kolenih in je brisala lex ob stenah. — Tukaj si moremo saj domisljati, da se vozimo kot bogataši.

Mina ga ni razumela. — Samo, da bomo imeli dovolj jesti. — pravi in ga zadovoljna pogleda.

V sobi ni bilo mnogo: postelja, košara za otroka, miza, štirje stoli, omara, ogledalo — vse kupljeno na obroke. V kotu je bila tu di železna pečica, ki je služila tudi za kuhanje.

Ko je Mina prišla iz službe zopet v klet, je zadnje noči tudi tam spala. Artur pa je spal že v novem stanovanju; mati je gledala na dostojnost.

Zadnji dan pride zavitek z doma.

"gospa mina režek (kužnikova mina) zagreb v gubičevi ulici 8."

Kdo je to pisal? Mina še nikdar ni videla materine pisave S treščnimi rokami razvije zavitek. O, milost možja: samo jajca in stari kožari — razbita navzile slami! Rumena juha ji teče skoči prste.

In poleg je velik pismen papir, ves premočen, da je bilo komu mogoče brati:

"luba hči čestitam ti za tvojo oheet, oče niče n-tvoja

Mina zajoka. Ali joca zato, ker so bila pobita jajca? Sama ni vedela, zakaj; solze ji drče po licih.

Mina ni bila za nobeno rabo; vamo stoji pred zavitkom in gle da pobita jajca.

Spredej zavroni zvonec. Eli pride vsa zasopljena.

— Mama. — pravi — pridi naguo; bogata je zgoraj. Mama, hitro!

— O, Bog! Za en groš repe, kaj? Pustila je ne bom čakati. Ravno sedaj mesim. Pojdi ti, Mina.

Gospodična Kašča stoji v prodajalni z obrabljeno denarnico pod pazduho. Res: za en groš repe, en groš peteršilja. Mina ji da dovolj in več, kot je imela Režekova mati navado dati.

Njene rne oči so prijaznejše in z nasmehom reče: — Rabim samo malo; jem zelo malo. Samo repo lažo prebavim.

Repa je zelo zdrava, — zatrjuje Mina, — posebno proti gli-



"Narava v Surovosti je redkokdaj MILA"

BITKA PRI HASTINGS —1066 PO KR.

"Narava v Surovosti" — kot jo je naslikal J. Scott Williams ... nardahnjen od razpajene divjosti normanskih tolč pod Viljemom Zavojevalcem, v njihovem neumljenem napadu proti Angležem v bitki pri Hastings, 14. oktobra 1066. "Narava v Surovosti je Redkokdaj Mila" — in surov tobak nima mesta v cigaretah.

V Luckies ni surovega tobaka —zato so tako mile



MI kupujemo najboljši in naj-finejši tobak na celem svetu — toda s tem še ni povedano, zakaj ljudje vsepovsod smatrajo Lucky Strike za najmilejšo cigareto. Dejstvo je, da nikdar ne pregledamo resnice, da je "Narava v Surovosti Redkokdaj Mila" — zato je temu fine-mu tobaku po primernem stanju in miljenju dana dobrota onega Lucky Strike čistilnega procesa, ki je opisan z besedami — "It's toasted". Zato pravijo ljudje v vsakem mestu, trgu in vasi, da so Luckies tako mile cigarete.

"It's toasted"
Ta zavojček milih Luckies

— Glist pa nimam, hvala Bogu! — Gospodična Kašča se prisiljeno nasmehje, nato pa ostro opazuje Mino. — Ali niste sinaha gospe Režekove?

— Da. — Zelite se mi pametno dekle, ali ne bi hoteli še posebej pomagati v hiši? — Seveda, ravno to iščem.

Žensko jo ostro pogleda. — Pri meni? Zdaj pa se Mina vendarle nekoliko prestraši. Pri gospodični Kašči ni zdržala nobena služkinja. Za to je moral biti vsak vzrok. Vsak mesec je imela drugo.

Pa to nič ne škodi in poskusiti bi mogla; takoj spočetka bi vendarle nekaj postrani zaslužila.

— Ako me hočete vzeti. — Dobro, pridite tedaj jutri zjutraj. — Jutri —? Oprostite; jutri je moja poroka. Gospodična Kašča nakremži obraz.

— Tako — teh par ur pa bi že — mogli priti. Dobro, pa pojtršnjem zjutraj ob sedmih, pa točno! — Kot v opomin dvignem z zalec. — Nikar ne pozabite!

— Na to imate mojo roko. — in Mina prime za malo roko in jo prijazno strese.

(Dalje prihodajči.)

Poziv!

...e lista je v zvezi ... stroški. Mno ... jih je, ki so radi sla- ... bih razmer tako priza- ... deti, da so nas naprosili, ... da jih počakamo, zate ... naj pa oni, katerim je ... mogoče, poravnajo na- ... ročnino točno.

Uprava "G. N."

ELEKTRIKA V USTIH

Od Voltovih časov nam je znano, da nastajajo med različnimi kovinami, ki jih potopimo v kakšno tekočino, galvanski toki. Doslej so pa še malo upoštevali dejstvo, da nosijo stotisoči ljudi v svojih ustih kovine v obliki plomb, mostičkov itd.

V splošnem nima ta reč nobenih škodljivih posledic, a v zadnjem času so v več primerih ugotovili tudi takšne neugodne vplive. Če so v ustih neenake kovine, morajo pod vplivom sline kot elektrolita nastajati električni toki, ki se dajo brez nadaljnjega meriti z občutljivimi instrumenti. To povzroča trajno draženje ustne sluznice, ki ga povzroča tudi počasni razkroj kovin. S tem se dajo pojasniti razne motnje, kakor kovinski okus, breztečnost, žgoč okus pri jedi, celo dolgotrajna vnetja v ustih. Po teh vnetjih nastopajo progaste in belkaste otrdiline tkiva, ki jih imenujejo

Pozor rojaki

KADAR nameravate potovati v stari kraj; KADAR hočete poslati denar v stari kraj; KADAR potrebujete kake notarske posle — se zaupno obrnite na nas, in postrženo boste točno in pošteno kakor ste bili prej pri Sakserju, Dolgoletna skušnja Vam to jamči.

Pišite po brezplačna navodila in pojasnila na

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU
(Frank Sakser)
216 West 18th St., New York, N. Y.

ČASTNIK PROTI VOJNI

Pred norveškim vojnim sodiščem se bo zagovarjal te dni višji mornariški častnik, poveljnik oskarsberške torpedne baterije Kullmann, ker je kot aktiven častnik nastopil proti izpolnjevanju vojaških dolžnosti. Na nedavnem protivojnem kongresu v Amsterdamu je Kullmann zastopal stališče, da morajo skandinavske države prevezeti vodstvo odpora proti vojni, označiti vse svoje vojaške naprave samo za pripomoček za politično evanjenje svoje nevtalnosti in izjaviti pred vsem svetom, da nimajo nobenih osvajaških ali napadalnih namenov. Kullmann je dejal, da morajo šola, cerkev in javnost odločno obsoditi vojno, ne pa da slave hrabrost in druge vojaške vrline, kakor dostoj, a v primeru vojne nevarnosti naj bi vse ustanove in sploh vse ljudstvo z generalno stavko bojkotiralo lastno vlado.

Tudi norveška javnost, ki sicer zagovarja Kullmanna, se strinja s poveljujočim generalom, da mora biti Kullmann izključen iz armade. Možn so svetovali, naj sam za-prosi za odpust, kar je pa odločno odklonil. Hotel je priti pred sodišče, ker si obeta od tega dobro propagando za svoje ideje, na drugi strani bi pa rad izzval reorganizacijo norveške armade, ki po njegovem mnenju itak ni za vojno in naj bi bila v bodoče samo nekakšna narodna garda ali stra-

KAPITAN ZADNJE TORPEDIRANE LADJE

V San Francisco je umrl Frank Louis Müller, kapitan zadnjega ameriškega parnika, ki je med svetovno vojno postal žrtev nemške mornarice. Parnik "Ticonderoga" je 30. septembra 1918 vozil transport ameriških čet v Evropo. Med vožnjo ga je opazila nemška podmornica "U 152" in ga je torpedirala. Posadka nemške podmornice je rešila Müllerja. Še preden je podmornica dospela v Kiel, je sprejela po radiju vest o premirju. Ta dogodke so nemški častniki z ujetim ameriškim kapitanom proslavili z zdravico za mir.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU

(FRANK SAKSER)
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.
PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE



SHIPPING NEWS

15. novembra:	Vulcania v Trst
	Deutschland v Cherbourg
16. novembra:	Olympic v Cherbourg
	Korupa v Bremen
21. novembra:	St. Louis v Cherbourg
	Pres. Harding v Havre
24. novembra:	Gen. von Steuben v Bremen
25. novembra:	Leopoldina v Cherbourg
26. novembra:	Champlain v Havre
	Augustus v Genoa
	Majestic v Cherbourg
9. novembra:	Bremen v Bremen
30. novembra:	New York v Cherbourg
	Manhattan v Havre
	Statendam v Boulogne sur Mer
1. decembra:	Stuttgart v Bremen
2. decembra:	Olympic v Cherbourg
1. decembra:	Rex v Genoa
3. decembra:	Saturnia v Trst
1. decembra:	Europa v Bremen
	Pres. Roosevelt v Havre
1. decembra:	Berlin v Bremen
1. decembra:	PARIS (BOŽIČNI IZLET) Havre
	Albert Ballin v Cherbourg
	Majestic v Cherbourg
0. decembra:	Roma v Genoa
3. decembra:	Hamburg v Cherbourg
14. decembra:	Majestic v Cherbourg
	Bergaria v Cherbourg
	Corte di Savoia v Genoa
15. decembra:	Bremen
	Leviathan v Cherbourg in Bremen
21. decembra:	Pres. Harding v Havre
	Deutschland v Cherbourg
22. decembra:	Dresden v Bremen
31. decembra:	Champlain v Havre
	Olympic v Cherbourg
27. decembra:	Europa v Bremen
3. decembra:	New York v Cherbourg
	Manhattan v Havre
30. decembra:	Olympic v Cherbourg



ZEMLJEVIDI

Stenski zemljevid Slovenije na močnim papirju s platnatimi preglednicami 7.50

Pokrajni ročni zemljevidi:

Dravska Banovina30
Slovenske Gorice, dravske pujsko polje30
Ljubljanske in mariborske oblasti20
Poborje, Kožjak20
Prekurje in Medumurje30
Canada40
Združenih držav, veliki40
Mali15
Nova Evropa40

"GLAS NARODA"

216 W. 18 Street
NEW YORK

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU

(FRANK SAKSER)
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.
PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE